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平成23年度 大栄経理学院 

第 129 回日商簿記検定試験 模範解答 

３   級 

 
 

商 業 簿 記
 

第1問（20点） 

仕                    訳 
  

借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

当 座 借 越 150,000 売 掛 金 500,000 
１ 

当 座 預 金 350,000   

 車 両 運 搬 具 3,120,000 当 座 預 金 1,500,000 

２   未 払 金 1,500,000 

   現 金 120,000 

商 品 券 60,000 売 上 80,000 
３ 

現 金 20,000   

旅 費 交 通 費 28,500 仮 払 金 30,000 
４ 

現 金 1,500   

租 税 公 課 40,000 現 金 90,000 
５ 

引 出 金 50,000   

仕訳１組につき4点 合計20点 

（配点は、当学院の予想です） 

 

第 2問（10点） 

記 号 語 句  記 号  金 額 

イ 未 収 利 息  ａ ￥ 24,000 

ロ 損 益  ｂ ￥ 16,000 

ハ 未 収 利 息  ｃ ￥ 16,000 

ニ 受 取 利 息  ｄ ￥ 32,000 

ホ 次 期 繰 越  ｅ ￥ 48,000 

各問につき1点 合計10点 

（配点は、当学院の予想です） 

 



第 129 回日商 3級－模範解答－2 

第 3問（30点） 

 合 計 残 高 試 算 表  

 平成 23年 10月 31日  

借    方 貸    方 

残 高 合 計 
勘 定 科 目 

合 計 残 高 

344,500 1,192,000 現 金 847,500  

350,700 1,441,000 当 座 預 金 1,090,300  

224,000 697,000 受 取 手 形 473,000  

521,000 2,138,000 売 掛 金 1,617,000  

125,000 125,000 繰 越 商 品   

270,000 270,000 備 品   

 232,000 支 払 手 形 433,000 201,000 

 967,000 買 掛 金 1,408,000 441,000 

 60,000 未 払 金 60,000  

 48,000 預 り 金 54,000 6,000 

 50,000 借 入 金 300,000 250,000 

  資 本 金 1,000,000 1,000,000 

 23,000 売 上 2,020,000 1,997,000 

1,430,000 1,444,000 仕 入 14,000  

468,000 468,000 給 料   

75,000 75,000 水 道 光 熱 費   

85,000 85,000 支 払 家 賃   

1,800 1,800 支 払 利 息   

3,895,000 9,316,800  9,316,800 3,895,000 

 

 売 掛 金 明 細 表    買 掛 金 明 細 表  
 

 10月 25日  10月 31日   10月 25日  10月 31日 

山口商店 ￥  200,000  ￥  243,000 兵庫商店 ￥  180,000  ￥  234,000

広島商店 169,000  131,000 島根商店 124,000  141,000

岡山商店 150,000  147,000  鳥取商店 126,000  66,000

 ￥  519,000  ￥  521,000   ￥  430,000  ￥  441,000

    1つにつき2点 合計 30点 

（配点は、当学院の予想です） 

第 4問（8点） 

(1) 取引を現金仕入と掛仕入とに分解して処理する方法 

出 金 伝 票  振 替 伝 票 

 科 目   金 額    借方科目   金 額   貸方科目   金 額  

（ 仕 入 ）（ 50,000 ） （ 仕 入 ）（ 100,000 ）（ 買 掛 金 ）（ 100,000 ）

(2) いったん全額を掛による仕入取引として処理する方法 

出 金 伝 票  振 替 伝 票 

 科 目   金 額    借方科目   金 額   貸方科目   金 額  

（ 買 掛 金 ）（ 50,000 ） （ 仕 入 ）（ 150,000 ）（ 買 掛 金 ）（ 150,000 ）

    各伝票1つにつき2点 合計 8点 

（配点は、当学院の予想です） 
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第 5問（32点） 

精     算     表

残 高 試 算 表 修  正  記  入 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表 
勘  定  科  目 

借  方 貸  方 借  方 貸  方 借  方 貸  方 借  方 貸  方 

現 金 218,000   218,000

現 金 過 不 足 5,000 5,000  

当 座 預 金 431,000  5,000  426,000

受 取 手 形 640,000   640,000

売 掛 金 460,000   460,000

仮 払 金 120,000  120,000  

売買目的有価証券 348,000  120,000 15,000  453,000

繰 越 商 品 632,000  516,000 632,000  516,000

建 物 5,000,000   5,000,000

備 品 1,000,000   1,000,000

支 払 手 形 401,000 27,000  428,000

買 掛 金 225,000 27,000  198,000

借 入 金 1,000,000  1,000,000

貸 倒 引 当 金 25,000 8,000  33,000

建物減価償却累計額 2,850,000 150,000  3,000,000

備品減価償却累計額 630,000 90,000  720,000

資 本 金 3,000,000  3,000,000

売 上 9,642,000 9,642,000 

受 取 手 数 料 99,000 14,000 3,500 88,500 

受 取 配 当 金 26,000 26,000 

仕 入 6,761,000  632,000 516,000 6,877,000  

給 料 1,223,000  1,223,000  

支 払 地 代 440,000  40,000 480,000  

旅 費 交 通 費 214,000  214,000  

消 耗 品 費 159,000  17,000 142,000  

保 険 料 210,000  30,000 180,000  

支 払 利 息 47,000  5,000 52,000  

 17,903,000 17,903,000  

( 雑 益 )  1,500 1,500 

貸倒引当金繰入  8,000 8,000  

減 価 償 却 費  240,000 240,000  

有価証券評価損  15,000 15,000  

前 受 手 数 料  14,000  14,000

( 未 払 ) 地 代  40,000  40,000

消 耗 品  17,000  17,000

( 前払 )保険料  30,000  30,000

当期純 (利益 )  327,000  327,000

  1,669,000 1,669,000 9,758,000 9,758,000 8,760,000 8,760,000

    1つにつき2点 合計 32点 

（配点は、当学院の予想です） 
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【 ３級解説 】 

第１問 

１．当座借越が￥150,000ある状態で、当座預金口座へ￥500,000の入金があったときは、まず、借越￥150,000

が返済され、残額が当座預金へ預け入れられる。 

２．商品以外のものを購入し、代金を後日払いとしたときは「未払金」勘定で処理する。なお、2台購入してい

る点、および、固定資産購入時の付随費用は取得原価に含める点にも注意する。 

３．当店発行の商品券を受け取ったときは、「商品券」勘定(負債)の減少として処理する。 

４．旅費を概算払いしたときは、一時的に「仮払金」勘定で処理しておき、従業員帰社後、旅費金額が判明した

時点でこれを取り消す。 

５．店主個人にかかる所得税は、店主が個人的に支払うべきものである。よって、これをお店の現金で支払った

ときは「引出金」勘定で処理する。「資本金」勘定は指定勘定に無いため、使用しないこと。 

 

第２問 

問題文より、前期および当期の決算時において、4ヵ月分(9/1から 12/31まで)の受取利息の見越計上が行われ

ていることが判明する。よって、当期における取引は以下のように推定できる。 

1/ 1 ( ( ニ ) 受 取 利 息 ) 16,000 *1 ( ( イ ) 未 収 利 息 ) 16,000 

2/28 ( 現 金 ) 24,000 *2 ( 受 取 利 息 ) 24,000  

8/31 ( 現 金 ) 24,000 *2 ( 受 取 利 息 ) 24,000  

12/31 ( ( ハ ) 未 収 利 息 ) 16,000 *1 ( 受 取 利 息 ) 16,000  

 〃 ( 受 取 利 息 ) 48,000 ( ( ロ ) 損 益 ) 48,000  

*1 期首再振替：￥800,000×6％×
12ヵ月

4ヵ月
＝￥16,000 

*2 ￥800,000×6％×
12ヵ月

6ヵ月
＝￥24,000 

 

第３問 

10月 26日から31日までの取引の仕訳は以下のとおりである。 

26日 ( 売 掛 金 ( 山 口 ) ) 46,000  ( 売 上 ) 46,000 

 ( 売 掛 金 ( 広 島 ) ) 52,000  ( 売 上 ) 52,000  

 ( 当 座 預 金 ) 65,000  ( 売 掛 金 ( 岡 山 ) ) 65,000  

 ( 当 座 預 金 ) 50,000  ( 受 取 手 形 ) 50,000  

         

28日 ( 現 金 ) 20,000  ( 売 上 ) 82,000  

 ( 売 掛 金 ( 岡 山 ) ) 62,000      

 ( 当 座 預 金 ) 40,000  ( 売 上 ) 40,000  

 ( 売 上 ) 3,000  ( 売 掛 金 ( 山 口 ) ) 3,000  

 ( 買 掛 金 ( 鳥 取 ) ) 60,000  ( 売 掛 金 ( 広 島 ) ) 60,000  

         

29日 ( 仕 入 ) 54,000  ( 支 払 手 形 ) 54,000  

 ( 買 掛 金 ( 兵 庫 ) ) 2,000  ( 仕 入 ) 2,000  
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 ( 受 取 手 形 ) 30,000  ( 売 掛 金 ( 広 島 ) ) 30,000  

 ( 現 金 ) 200,000  ( 資 本 金 ) 200,000  

         

30日 ( 仕 入 ) 56,000  ( 買 掛 金 ( 兵 庫 ) ) 56,000  

 ( 仕 入 ) 62,000  ( 受 取 手 形 ) 20,000  

     ( 買 掛 金 ( 島 根 ) ) 42,000  

 ( 支 払 家 賃 ) 9,000  ( 現 金 ) 9,000  

 ( 未 払 金 ) 10,000  ( 当 座 預 金 ) 10,000  

         

31日 ( 支 払 手 形 ) 44,000  ( 当 座 預 金 ) 44,000  

 ( 買 掛 金 ( 島 根 ) ) 25,000  ( 当 座 預 金 ) 25,000  

 ( 水 道 光 熱 費 ) 10,000  ( 当 座 預 金 ) 10,000  

 ( 現 金 ) 100,000  ( 当 座 預 金 ) 100,000  

 ( 給 料 ) 52,000  ( 預 り 金 ) 6,000  

     ( 現 金 ) 46,000  

 

第４問 

資料の仕入伝票と出金伝票は、以下の取引が起票されたものであることが判明する。 

 ( 仕 入 ) 150,000  ( 買 掛 金 ) 100,000 

     ( 現 金 ) 50,000 

(1) 分解方式による場合 

 ( 仕 入 ) 100,000  ( 買 掛 金 ) 100,000 … 振替伝票

 ( 仕 入 ) 50,000  ( 現 金 ) 50,000 … 出金伝票

(2) 集約方式による場合 

 ( 仕 入 ) 150,000  ( 買 掛 金 ) 150,000 … 振替伝票

 ( 買 掛 金 ) 50,000  ( 現 金 ) 50,000 … 出金伝票

 

 

第５問 

未処理の事項 

１．現金過不足について 

 ( 現 金 過 不 足 ) 5,000  ( 受 取 手 数 料 ) 3,500  

     ( 雑 益 ) 1,500  

２．仮払金について 

 ( 売買目的有価証券 ) 120,000  ( 仮 払 金 ) 120,000  

３．買掛金について 

 ( 買 掛 金 ) 27,000  ( 支 払 手 形 ) 27,000  

４．支払利息について 

 ( 支 払 利 息 ) 5,000  ( 当 座 預 金 ) 5,000  
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決算整理事項等 

１．貸倒引当金の設定について 

 ( 貸 倒 引 当 金 繰 入 ) 8,000 * ( 貸 倒 引 当 金 ) 8,000  

* (￥640,000＋￥460,000)×3％－￥25,000＝￥8,000 

２．売上原価の算定について 

 ( 仕 入 ) 632,000 *1 ( 繰 越 商 品 ) 632,000  

 ( 繰 越 商 品 ) 516,000 *2 ( 仕 入 ) 516,000  

*1 期首商品棚卸高：整理前T/B「繰越商品｣勘定より 

*2 期末商品棚卸高 

３．減価償却について 

 ( 減 価 償 却 費 ) 240,000  ( 建物減価償却累計額 ) 150,000 *1 

     ( 備品減価償却累計額 ) 90,000 *2 

*1 (￥5,000,000－￥500,000)÷30年＝￥150,000 

*2 (￥1,000,000－￥100,000)÷10年＝￥90,000 

４．売買目的有価証券の評価替について 

 ( 有 価 証 券 評 価 損 ) 15,000 * ( 売買目的有価証券 ) 15,000  

* 時価￥453,000－簿価(￥348,000＋￥120,000)＝△￥15,000 

５．消耗品について 

 ( 消 耗 品 ) 17,000 * ( 消 耗 品 費 ) 17,000  

* 消耗品購入時に「消耗品費」勘定(費用)で処理しているため、決算時において未消費分を「消耗品」

勘定(資産)に振り替える。 

６．受取手数料について 

 ( 受 取 手 数 料 ) 14,000  ( 前 受 手 数 料 ) 14,000  

７．支払地代について 

 ( 支 払 地 代 ) 40,000  ( 未 払 地 代 ) 40,000  

* ￥440,000÷11ヵ月＝￥40,000 (1ヵ月分(12月度分)を見越計上する) 

８．保険料について 

 ( 前 払 保 険 料 ) 30,000 * ( 保 険 料 ) 30,000  

* ￥180,000×
12ヵ月

2ヵ月
＝￥30,000 (翌年 1/1～2/28までの2ヵ月分を繰延べる) 


